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Informasjon om 24 timers PH-måling

Tilbake strømming av syre fra magesekken til spiserøret kan gi forskjellige plager, for eksempel magesmerter, brekninger, gulping, pustestopp og kronisk irritasjon av luftveiene. Ved 24 timers pH-måling kan vi måle hvor ofte ”miljøet” i nedre del av spiserøret er for surt.

Hvordan foregår undersøkelsen?

Undersøkelsen er ikke smertefull, men kan for noen oppleves som ubehagelig. Det er mulighet for eventuelt å gi noe beroligende etter en individuell vurdering. Dersom du tror det er behov for dette, ta kontakt i god tid på tlf. 51 51 83 67 Barne- og ungdomspoliklinikken, eller tlf.51 51 85 15 / 51 51 85 17 Barneavd. 4D.
En tynn sonde blir ført ned i spiserøret via nesen. De barna som kan, drikker vann mens sonden føres ned. På røntgenavdelingen gjøres det en gjennomlysning, for å se at sonden ligger på rett plass. Sonden tapes fast til kinnet, og blir koblet til et lite apparat (Digitrapper) som registrerer surhetsgraden i spiserøret. Sonden skal ligge nede og apparatet skal stå på i 24 timer. Når registreringen er startet, kan dere reise hjem, og følge vanlig døgnrytme. Dere vil få informasjon om apparatet og hva barnet ikke skal spise/drikke i perioden som registreringen pågår. 
Neste dag kommer dere tilbake hit, for å fjerne sonden. Du kan også fjerne sonden selv etter at registreringen er avsluttet. Resultatet leses av på PC, og svaret blir vurdert av barnelege.

Forberedelser før undersøkelsen:
De siste 5 døgn før undersøkelsen må det ikke gis medisiner som påvirker dannelsen av magesyre som Nexium, Omeprazol, Zantac, Losec eller Prepulsid.

Ett døgn før undersøkelsen må behandling med syrenøytraliserende medikamenter eller Gaviscon avsluttes. 

Tykningsmidler som Nestargel og Thick and Easy må ikke brukes under undersøkelsen.

Barnet må være infeksjonsfri og ikke bruke antibiotika når undersøkelsen utføres.

BARNET MÅ VÆRE FASTENDE TIL UNDERSØKELSEN

· Barnet må være fastende 4 timer før undersøkelsen (gjelder fast føde og melkeprodukter)

· Kan drikke klare væsker (vann/saft) inntil 2 timer før undersøkelsen

· Brysternærte må være fastende 2 timer før undersøkelsen

Hvis barnet ditt er under 4 år, er det en fordel og være to pårørende til å følge fra sykehuset pga tilsyn med barnet etter sondenedleggelsen. 
Barnet må være hjemme fra barnehage/skole mens PH-måling pågår. 
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Sonden er lagt ned og koblet til boksen
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