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Hudavdelingen

     Pasientinformasjon

 Methotrexate

Hva er Methotrexate?

Methotrexate er en medisin som reduserer celledeling. Den brukes ved en rekke sykdommer hvor immunsystemet er involvert, blant annet hudsykdommer som psoriasis. 

Hvordan tar man Methotrexate?

Methotrexate tas som tabletter eller sprøyte 1 dag i uken. Dosen bestemmes av legen. Effekten begynner å vise seg 4 uker etter at man har begynt med medisinen. Varigheten av behandlingen er fra måneder til år.
Hvilke plager kan man få av Methotrexate?

Kvalme og tretthet kan forekomme opp til 1 døgn etter at man har tatt tablettene. Disse bivirkningene pleier å forsvinne i løpet av de første 2 ukene av behandlingen. For arbeidstakere kan det være en fordel å ta tablettene på kvelden i forbindelse med helgen. Enkelte kan også oppleve munnsår og at de lettere får infeksjoner. Ved feber og sykdomstegn, ta kontakt med din lege. De mest alvorlige plagene er heldigvis svært sjeldne: man kan få påvirkning av lever, lunge og blodceller. Disse fanges opp ved regelmessige blodprøve- og lege kontroller.
Hvordan følges behandlingen opp?
Man må til kontroll hos lege og ta blodprøver regelmessig. De første 3 månedene tas blodprøvene normalt hver 14. dag, og deretter en gang i måneden. Ta blodprøvene 1-2 dager før du skal ta din ukentlige dose tabletter. Slike kontroller er viktig for å fange opp bivirkninger eller manglende effekt, dermed kan man tilpasse behandlingen til hver enkelt pasient.
Kan jeg ta andre medisiner samtidig?

Unngå trimetoprim-sulfa og andre sulfonamider. Vær også forsiktig med betennelsesdempende og smertestillende, som ibuprofen, salicylater (Albyl®) og naproxen (NSAIDs). Derimot kan smertestillende medisiner som ketoprofen, piroxicam og celecoxib være trygge å bruke. Methotrexate kan påvirkes av andre medisiner, så snakk med din lege å forhøre om hvilke medisiner man trygt kan kombinere med Methotrexate.
Graviditet, amming og fruktbarhet
Det anbefales at kvinner og menn bruker sikker prevensjon i 3 måneder etter avsluttet behandling. Methotrexate skal ikke brukes av gravide eller ammende fordi det er skadelig for fosteret. Dersom menn bruker det og deres partner blir gravid, er det ikke sett fosterskader hos barnet. Derimot kan Methotrexate nedsette fruktbarheten til menn. Fruktbarheten normaliseres 2-3 måneder etter avsluttet behandling. 
Hva må jeg passe på?
Bruk av alkohol sammen med Methotrexate kan skade leveren. Alkholforbruk må reduseres til et miniumum og må maksimalt ikke overstige 3 enheter i uken.
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