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Hudavdelingen
INFORMASJON OM UØNSKET HÅRVEKST

HIRSUTISME

Mørk og stiv hårvekst hos kvinner blir på medisinsk fagspråk kalt hirsutisme. Hirsutisme skyldes oftest økt følsømhet for androgener, som er et mannlig kjønnshormon, men som i små mengder også finnes hos kvinner. I slike tilfeller er blodprøver fullstendig normale. Hos noen er nivået av androgener i blodet for høyt, og PCO (polycystisk ovarial syndrom) er den viktigste årsak til dette. Det er derfor viktig at alle pasienter som blir henvist til hudavdelingen med mørke stive hår i ansiktet,  er undersøkt med blodprøver for kjønnshormoner.

Hypertrikose 

Det finnes en annen variant av økt hårvekst som kalles hypertrikose. Hårene vil da være myke, lysere og kan ha en annen fordeling på kroppen. Disse hårene påvirkes ikke av androgener.  Årsak til hypertrikose er som oftest arvelig disposisjon, men kan også skyldes medikamentinntak.

Utredning
Henvisenvisende lege bestiller nødvendige blodprøver for å kartlegge hormonstatus. I noen tilfeller er det også nødvendig med ultralydundersøkelse av livmor og eggstokker. Så følger undersøkelse hos hudlege for å diagnostisere hvilken variant av økt hårvekst som foreligger og vurdering av behandlingsmuligheter.

Behandling

Medikamenter: Hvis det foreligger en hormonforstyrrelse må om mulig denne behandles. Det er dog nødvendig med behandling over lengre tid.

IPL-behandling  (Intense Pulsed Light):  Synlig lys ledes via en glasskrystall ned i hår og tilhørende hårsekk som ødelegges. Hver lysimpuls behandler et område på mellom 

3,5 og 5 cm². Behandlingen virker kun på de hår som befinner seg i vekstfasen. Det er derfor nødvendig med flere behandlinger med 3 måneders mellomrom. Hårene faller ikke ut umiddelbart, og synlig effekt ses oftest etter tre behandlinger. Hudavdelingen tilbyr 5 behandlinger. Pasientene  kan oppleve lett brenning i huden under behandlingen.

Hvilke hår kan vi behandle?
Ved første undersøkelse i hudavdelingen, SUS, vil legen vurdere hårets struktur og farge samt hudens farge i ansikt og på hals. Effekten av behandlingen blir best hos dem som har mørke og stive hår, og vi kan derfor ikke alltid tilby effektiv  behandling.

SPESIELLE FORHOLDSREGLER:

Hår må ikke nappes eller vokses fire uker før undersøkelse ved Hudavdelingen.  En kan barbere eller klippe seg inntil 1-3 dager før. Den optimale hårlengde ved behandlingen er 2-3 mm. Solfaktor 20 eller høyere bør benyttes 4 uker før og mellom behandlingene for å unngå bruning. Det er vanskelig med effektiv behandling på en solbrun hud og hos pasienter med mørk hudfarge. Etter behandling kan huden pleies med nøytral fuktightskrem.

ANNEN VIKTIG INFORMASJON

Rikstrydeverket har ikke takster som dekker behandling av uønsket hårvekst. Hudavdelingen ved Stavanger Universitetssjukehus har likevel valgt å gi et slikt behandlingstilbud til kvinner som har fått påvist spesielle hormonforstyrrelser (PCO). 
Pågangen av denne pasientgruppen er stor, og Hudavdelingen er derfor dessverre nødt å avslutte behandling av dem som uteblir til avtalt time uten å gi beskjed minst 24 timer på forhånd. 
Hudavdelingen SUS januar 2018 FB

