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Hudavdelingen
PASIENTINFORMASJON

Vaksinasjon mot Hepatitt B

Hepatitt B er en leverbetennelse forårsaket av Hepatitt B virus som finnes i blod og andre blodholdige kroppsvæsker. Viruset kan ikke gå gjennom uskadet hud, men smitter via skadet slimhinne eller hud, for eksempel ved seksuell kontakt, intravenøs sprøytemisbruk og blodtransfusjon. Risikoen for smitte øker derfor når andre seksuelt overførbare sykdommer som skader hud og slimhinne også er til stede.

Immunsvikt (HIV/AIDS, enkelte medisiner og sykdommer etc.) øker risiko for å utvikle en bærertilstand av viruset, som igjen gir livslang risiko for utvikling av både skrumplever og leverkreft. Bærere av Hepatitt B er kilden for videre smitte og det er derfor viktig å redusere antallet smittsomme bærere.

Vaksine (Engerix-B):
Vaksinering kan utføres hos alle uansett alder og administreres ved 3 individuelle, gratis injeksjoner ved 0, 1 og 6 måneder. Sprøytene administreres hos personer med høy risiko for smitte. 95 % av de vaksinerte utvikler lang eller livslang immunitet.

I forkant av vaksinering utføres en blodprøve som sikrer at du kan vaksineres. Det går normalt en uke før vi har svaret. Du får da brev i posten om å møte til 1. vaksinering.

Bivirkninger:
Vaksinen produserer få bivirkninger. Smerte, rødhet og hevelse ved injeksjonsstedet forekommer hos rundt 5 % av de vaksinerte, mens feber, utslett, slapphet, redusert allmenntilstand, ledd- og muskelsmerter kan oppstå hos rundt 1 % de første få dager etter injeksjon.
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