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Et trangt område i urinlederen kan hindre at urinen passerer fra nyren til urinblæren. Dette kan blokkes opp innvendig med et kateter eller en ballong ført opp gjennom urinrøret. En stent (innvendig plastrør), sikrer så at urinen renner fra nyrene til urinblæren. Hele inngrepet foregår med kikkertteknikk gjennom urinrøret og urinblæren, ved hjelp av røntgengjennomlysning.
Poliklinisk innkomstjournal

En sykepleier vil orientere deg om operasjonen og forberedelsene til denne. Det vil bli tatt blod- og urinprøve. Dersom du er over 60 år eller har kjent hjerteproblematikk vil det bli tatt EKG (hjerteprøve).
Lege vil foreta journalopptak og gjøre en enkel undersøkelse av deg. 
Ta med oppdatert medisinliste til denne samtalen
Operasjonsdagen

Faste: 

Du må faste 6 timer før operasjon det vil si ikke spise mat, røyke, bruke tyggegummi eller drops. Du kan drikke klare væsker, vann, saft, juice uten fruktkjøtt, kaffe/te inntil 2 timer før operasjon. Ikke drikk melk.
Hygiene: 

For å forebygge infeksjon er det viktig at du kommer nydusjet til avdelingen. Forhuden trekkes tilbake for god rengjøring og navlen må renses godt. Vask hender og føtter godt. Ta på rent tøy etter dusjen. Du må ikke ta på sminke eller ansiktskrem / bodylotion etter dusjen. Neglelakk må fjernes. Ta av smykker, ringer og piercinger hjemme.
Medisiner: 

Ikke ta egne medisiner denne morgenen. Anestesilegen bestemmer medisinene du skal ha og du får disse av sykepleier. Noen pasienter får antibiotika før operasjonen. 
Bruker du inhalasjoner, øyendråper /nesespray tas disse med. 
Operasjonen 

Bedøvelsen du får er vanligvis spinalbedøvelse (i ryggen). Når du er godt bedøvet blir ett skop (kikkertrør) ført gjennom urinrøret til urinblæren. En stent (innvendig plastrør) blir ført opp gjennom urinlederen, og blir liggende for å sikre avløp, fra nyret til urinblæren. Under operasjonen vil du få innlagt et blærekateter som blir fjernet når bedøvelsen er ute av kroppen. Operasjonstiden er ca. en halv time. 
Etter operasjonen
Du blir liggende på oppvåkningsavdelingen til observasjonene av deg er stabile og utpå dagen flyttes du tilbake til sengeposten. Du kan starte med litt mat og drikke når du har appetitt. Når du har fått tilbake følelsen i beina, kan du stå opp. Du kan reise hjem samme ettermiddag / kveld om du har noen som se til deg første natta etter operasjon.
Etter at du har reist hjem 

Urinen kan være litt blodig i starten. Dette er vanlig og vil avta etter hvert, men kan komme tilbake. Det er derfor viktig å drikke rikelig (1,5 -2 liter) slik at du har god gjennomskylling i urinveiene. Noen vil oppleve at stenten forårsaker svie og smerter ved vannlating.
Komplikasjoner
Infeksjon etter operasjonen forekommer, med symptomer som feber, smerter og endring i vannlating. Da må du oppsøke fastlege for å få tatt urinprøve og eventuelt få behandling. Gjør legen oppmerksom på at du er nyoperert og at det er normalt å ha blod i urinen etter dette. 
Forskyvning av stenten kan forekomme og det kan bli nødvendig å hente den ned med et spesialinstrument.
Oppfølging / etterkontroll
Stenten skal vanligvis fjernes eller skiftes etter uker / måneder, det er individuelt hvor lenge. Dersom du bare skal ha stenten(e) en periode, avtales en time på Urologisk poliklinikk for å fjerne den. Det gjøres ved en enkel cystoskopi i lokalbedøvelse.
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