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Formål: 

Trang forhud (fimose) hos gutter kan føre til betennelse og vanskeligheter med å trekke forhuden tilbake over penishodet. Dette kan føre til problemer med vannlatingen og / eller gjentatte infeksjoner under forhuden. Det kan være nødvendig med operasjon for å rette på dette. Inngrepet kan også bli utført på religiøs eller kulturell bakgrunn (omskjæring).

Før operasjonen


Hygiene

Det er viktig med god hygiene før operasjonen for å forebygge infeksjon. Barnet bør derfor dusje operasjonsdagen. Forhuden trekkes tilbake så godt det lar seg gjøre for god rengjøring. 

Medisiner

Opplysninger om dette finnes i vedlagt informasjonsbrosjyre. 

Faste

Opplysninger om dette finnes i vedlagt informasjonsbrosjyre.

Operasjonen

Inngrepet blir utført i narkose. Foresatte kan være med barnet til det har sovnet, men ikke under selve operasjonen.

Den vanligste teknikken er å åpne det trange partiet med et lite snitt, og evt. fjerne en del av forhuden (delvis omskjæring). I noen tilfeller kan det bare gjøres en mindre plastisk korreksjon. Ved rituell omskjæring fjernes hele forhuden. Såret sys med tråd som forsvinner av seg selv i løpet av ca. 14 dager. Det legges på rikelig med salve, og en bandasje. Dere kan reise hjem kort tid etter inngrepet. 

Etter at du har reist hjem
Det blir en del hevelse og operasjonsområdet blir rødt og ømt en tid etter operasjonen. Det kan også bli svie når barnet later vannet de første dagene.

Intimstell 

God hygiene er viktig for å unngå betennelse, barnet kan dusje dagen etter operasjonen, mens bading i badekar/basseng kan vente i 14 dager. Dersom du har bandasje, kan denne skiftes så lenge det siver sårvæske fra såret og etter hvert kan denne fjernes. 

Smertestillende 

Ved smerter etter operasjonen kan Paracetamol brukes etter dosering på pakken. Ved allergi bør du kontakte lege. Det kan også smøres Xylocain gel på sårflatene for å dempe smerter/ubehag. Dette får du kjøpt uten resept på apoteket. 

1-2 dager etter operasjonen må du trekke forhuden forsiktig frem og tilbake. Dette gjøres daglig en tid fremover for å unngå tilbakefall av trang forhud. 

Barnet kan selv bestemme fysisk aktivitet, for skolebarn kan det være aktuelt med 2 – 3 uker fri fra gymnastikk.

Er det noe du er i tvil om etter operasjonen, kan du den første uken kontakte Urologisk poliklinikk på tlf.: 51519396. Ut over dette kan du kontakte primærlege, eller legevakt
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