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Formål
Gullmarkører benyttes til å markere prostata under strålebehandling. Gull ses meget tydelig på røntgenbilder. Gullmarkørene gir større mulighet for mer nøyaktig stråling og minsker stråleskade på omkringliggende vev.
 Før innsetting av gullmarkører.

Antibiotika profylakse er ikke nødvendig. De med nedsattimmunforsvar eller inneliggende urinkateter skal ha profylakse. Urin stixes dersom symptomer, ved utslag sendes urin i og man får antibiotika behandling. Prosedyren utsettes. 
Innsetting av gullmarkører
Prosedyren utføres ved hjelp av en ultralydsonde som er litt tykkere enn en finger som vi tar inn i endetarmen, for å se hvor vi legger gullkornene. Gullkornene settes inn i prostata via mellomkjøttet (perineum, mellom pungen og endetarmen). Prosedyren medfører lite smerte.
Følgetilstander
Nålen som brukes settes inn gjennom mellomkjøttet, det kan derfor komme litt blod her. 
Både urinrøret og sædkanalen går gjennom prostatakjertelen. Dette kan medføre litt blod i urinen noen dager etter at gullmarkørene er satt inn. Det kan også komme blod i sæden, som da blir mørk brun på farge. Dette kan forekomme i flere uker, men er ufarlig. 

Komplikasjoner.

Urinveisinfeksjon kan forkomme på grunn av at innsettingen blir gjort via huden og denne ikke er steril. Dette merkes som svie ved vannlatning og evt. vond lukt av urinen. 
Infeksjon i prostata oppstår en sjelden gang og kan gi høy feber, smerter og skjelvinger. Ved infeksjon må du ta kontakt med egen lege / legevakt for å vurdere om du må starte med antibiotikabehandling og eventuelt innlegges i sykehus.
Praktiske forholdsregler
Dersom det etter innsettingen blir problemer ut over det som er nevnt her, anbefales du å ta kontakt med egen lege, legevakt eller Urologisk Poliklinikk (51519413).
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