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Standardverdi




Du har en hevelse i pungen som er utvidede blodkar(vener). Årsaken er dårlige klaffer i vener slik at blodet samler seg i pungvenene i stedet for å bli transportert oppover mot de sentrale vener. Åreknute i pungen kan medføre smerter/ ubehag, redusert sædkvalitet eller redusert størrelse på testikkelen
Behandlingsdagen

Faste: Du må faste 6 timer før operasjon, det vil si ikke spise, røyke, bruke tyggegummi eller drops. Du kan drikke klare væsker, vann, saft, juice uten fruktkjøtt, kaffe / te inntil 2 timer før operasjon. Ikke drikk melk.
Faste medisiner: Hovedregelen er at du ikke sal ta dine faste morgenmedisiner operasjonsdagen, men dersom du bruker betablokkere (f.eks Selo Zok/ Metoprolol) og/eller inhalasjonsmedisiner må du ta disse. Ta med alle dine faste medisiner til operasjonsdagen
Hygiene: 
For å forebygge infeksjon, må du dusje operasjonsdagen.  Vask hender og føtter godt. Ikke barber operasjonsområdet, og operasjonsområdet må være fritt for sår og kviser. Ta av smykker, ringer og piercinger hjemme.
Operasjonen: 
Vanligvis brukes narkose under operasjonen. Operasjonssnittet legges i navlen og 2 små innstikk til kikkhulls instrumenter. Blodåren avstenges med klips.
Etter operasjonen: 
Du overflyttes først til oppvåkningsstuen. 
Du får servert litt mat og drikke og det er viktig at du kommer deg på beina så fort som mulig. Oppholdet varer kun noen få timer. Du kan ikke kjøre bil etter en operasjon i narkose. Gjør derfor avtale med noen som kan hente deg. Sykehuset kan bestille taxi for deg, men du må betale egenandel for den.
Sykemelding: ( 1-3 uker) avhenger litt av type arbeid.
Etter du har reist hjem: 
Akutte smerter etter operasjonen skal utredes hos fastlege eller legevakt.

Av og til kan en få infeksjon etter operasjon. Dersom du får feber, må du kontakte lege. Gjør legen oppmerksom på at du er nyoperert.
Oppdatert 260320 EK/ER
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