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Formål

Hensikten med denne undersøkelsen er å få avklart om det finnes kreftceller i prostatakjertelen. Legen kan få mistanke om kreft i prostata ved stigende PSA (blodprøve), undersøkelse i endetarmen med en finger, ultralyd og MR - undersøkelse (Magnetisk Resonans bildefremstilling). 

Men bare en vevsprøve som undersøkes i mikroskop, kan gi endelig diagnose. Vevsprøve er det samme som biopsi.

 Før prøvetakingen.

For å forebygge infeksjon, får du Bactrim 4 tabletter (antibiotika) på forhånd. For å få bedre virkning av antibiotika tablettene blir du bedt om å møte 1 time før prøvetaking. Dersom du er allergisk for sulfa får du i stedet Ciprofloxacin 750 mg.

Prøvetaking

Prøvene blir tatt via endetarmen ved hjelp av en ultralydsonde som er litt tykkere enn en finger. Før prøvene blir tatt, får du lokalbedøvelse ved prostatakjertelen. Stort sett tas det 12 standard prøver fra prostata.

Enkelte ganger er det behov for målrettet biopsi, denne vevsprøvetakingen tar lengre tid. Man bruker da spesiell maskin som legger sammen bilder fra ultralyd og MR.

Følgetilstander

Biopsinålen settes inn gjennom slimhinnen i endetarmen (rektum), og det kan derfor komme blod fra endetarmen og i avføringen etter biopsien. 

Både urinrøret og sædkanalen går gjennom prostatakjertelen. Dette medfører som regel litt blod i urinen. Blod i urinen og avføringen varer noen dager etter at biopsiene er tatt. Dette er ufarlig. 

Det kan også komme blod i sæden, som da blir mørk brun på farge. Dette kan forekomme i flere uker (inntil 6-8 ukers tid), men er også ufarlig. 

Komplikasjoner.

Urinveisinfeksjon kan forekomme på grunn av at prøvene blir tatt via endetarmen og denne ikke er steril. Dette merkes som svie ved vannlatning og evt. vond lukt av urinen. 

Infeksjon i prostata oppstår en sjelden gang og vil stort sett vise seg som urinveis infeksjon evt med smerter ved vannlatningen. 

Ved biopsi taking kan det hende at biopsi nålen tar med seg bakterier fra endetarmen rett i blodbanen og på tross av antibiotika profylakse kan det oppstå blodforgifting (sepsis). Dette kan gi høy feber, nedsatt allmenntilstand og skjelvinger.  Slik tilstand kommer stort sett de første dagene (i inntil en uke) etter biopsi taking. Dette er farglig tilstand som kan utvikle seg veldig raskt og ved symptomer på slik infeksjon må du ta rask kontakt med egen lege / legevakt for å vurdere om du må starte med antibiotikabehandling og eventuelt innlegges i sykehus.
Svar på prøven

Vanligvis tar det to uker før svar på prøvene foreligger. Legen avtaler med deg hvordan og når du skal bli informert om svaret.

Praktiske forholdsregler

Dersom det etter biopsiene blir problemer ut over det som er nevnt her, anbefales du å ta kontakt med egen lege, legevakt eller Urologisk Poliklinikk (51519413).
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