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Hudavdelingen
Dekning av hud med pigmenttap ved Dihydroxyaceton

Det benyttes en oppløsning med 10 % Dihydroxyaceton i vann (100 – 300 ml) avhengig av den hudoverflaten som skal behandles. Dette er en fargeløs og luktfri substans som binder seg til aminosyrer i ytre deler av huden, og etter ca 24 timer gir en brunfarge. 

Oppløsningen pensles på huden med en bomullspinne, første gang på et mindre relativt skjult område for å kontrollere at fargen er passende. Hvis fargen er for svak kan det pensles enda en gang. Dersom fargen er for sterk kan en del av oppløsningen helles fra og uttynnes med like deler vann og man kan teste på nytt. Dersom den fortsatt gir for mørk farge uttynnes den enda en gang med like mye vann.

Alle flaskene kan gjemmes og kan anvendes i ubegrenset tid, kan anvendes alt etter årstid og graden av hudpigmentering.

Fargen forsvinner når det dannes ny hud, noe som betyr at man må behandle de pigmentløse områdene omtrent en gang i uken, oftere på hendene. Fargen kan ikke vaskes bort. En må unngå å pensle oppløsning på pigmentert hud da den blir enda brunere. 

Dersom dette likevel skjer, kan man fjerne fargen med hjelp av aceton som benyttes til å ta bort neglelakk. Dersom fargen ikke er helt perfekt, kan man i ansiktet f eks justere med vanlig kosmetikk, mens man på de øvrige hudområder som armer og ben oftest oppnår et noenlunde akseptabelt resultat. 
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