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Standardverdi




Du har en skjevstilling av penis, som medfører vanskeligheter med å gjennomføre samleie. Vi skal derfor prøve å rette penis ut, slik at skjevstillingen blir mindre uttalt.

Poliklinisk innkomst
En uke før inngrepet blir du innkalt til poliklinikk 5D for en samtale. En sykepleier vil informere deg om inngrepet og forberedelsene til dette. Det vil bli tatt blod – og urinprøve. Er du over 60 år eller har kjent hjertesykdom vil det bli tatt et EKG, hjerteprøve.

Behandlingsdagen
Kommer du nydusjet og fastende til avdelingen
Faste
 Du må faste 6 timer før operasjon, det vil si ikke spise, røyke, bruke tyggegummi eller drops. Du kan drikke klare væsker, vann, saft, juice uten fruktkjøtt, kaffe / te inntil 2 timer før operasjon. Ikke drikk melk.
Hygiene 
For å forebygge infeksjon, må du dusje operasjonsdagen. Vær spesielt nøye med underlivet, rengjør navlen, hender og føtter godt. Ikke barber operasjonsområdet.  Operasjonsområdet må være fritt for sår og kviser. Ta av smykker, ringer og piercinger hjemme.
Operasjonen 
Bedøvelsen du får er en lett narkose det vil si at du sover under operasjonen. Kirurgen lager innvendig et snitt der krummingen er mest uttalt. Krummingen rettes ut ved at noen tråder festes til svamplegemene.
 Etter operasjonen 
Overflyttes du til en observasjonsseng.

Du får servert mat og drikke og det er viktig at du kommer deg på beina så fort som mulig. Oppholdet varer kun noen få timer. Du kan ikke kjøre bil etter en operasjon i narkose. Gjør derfor avtale med noen som kan hente deg. Vi kan bestille en taxi til deg, som du må betale egenandel for.
Etter du har reist hjem 
Av og til kan en få infeksjon etter operasjon og da får en symptomer som ved en urinveisinfeksjon (feber, smerter, endring i vannlating). Da må du oppsøke egen fastlege for å ta en urinprøve og eventuelt få videre behandling. Gjør legen oppmerksom på at du er nyoperert.
Oppdatert 160420 EK
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