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Formål

Du har nå fått lagt inn et kateter / slange til urinblæren. Kateteret ligger slik at urinen passerer fra urinblæren og ut i en oppsamlingspose. Dersom du ønsker å unngå oppsamlingsposen kan en tømmekran kobles på kateteret. 
Kateteret holdes på plass i blæren ved hjelp av en liten ballong fylt med vann. Ballongen har en diameter på ca. 3 cm og kan ikke komme ut gjennom urinrøret uten at vannet inne i den tappes ut. Du må ikke trekke i kateteret, det kan skade urinrøret. 
Urinblæren er normalt steril dvs. den inneholder ikke bakterier. Når du har et kateter i blæren kan bakterier lettere komme inn i blæren og påføre deg infeksjon. Det er derfor viktig at du leser disse retningslinjene og følger dem. Er det noe du er i tvil om kan du spørre personalet.

Hygiene

Vask deg nedentil daglig, og du må gjerne dusje. Hos menn trekkes forhuden tilbake for å sikre god rengjøring, ellers bør forhuden dekke penishodet. Vær spesielt nøye med håndvask både før og etter nedentil vask.

Tømming når kateteret er koblet til pose.
Nederst på posen finnes en tappekran. Du vil bli vist hvordan denne fungerer. Dersom du tømmer posen i toalettet må du påse at kranen ikke kommer i berøring med toalettskålen. Etter tømming tørkes kranen med toalettpapir. Vask hendene godt. Vi anbefaler at posen skiftes hver uke.
Tømming når kateteret er koblet til tappekran.
Kateterkranen åpnes ved å trykke håndgrepet ned. Dersom du tømmer urinen i toalettet må du påse at kranen ikke kommer i berøring med toalettskålen. Kranen stenges ved å trekke håndgrepet opp. Tappekranen skal skiftes hver uke. Bruk av tappekran avtales med lege, da det ikke er alle som kan bruke tappekran.
Praktiske forholdsregler

Hos menn bør kateteret festes oppover ved hjelp av plaster eller en trang truse. Dette for å hindre drag på kateteret og skade av urinrøret (striktur). Kvinner bør også feste kateteret, for eksempel på innsiden av låret, slik at det ikke oppstår strekk på kateteret. Urinen må kunne renne ut av blæren og posen skal derfor alltid henge under blærenivå. Når du er oppegående kan den festes på låret eller leggen. Det finnes eget utstyr som er tilpasset dette formålet. Hjelp og råd får du blant annet hos bandasjist butikker. Når du ligger i sengen kan posen henges på sengekanten eller den kan legges på gulvet i for eksempel et håndkle. Posen skal ikke legges direkte på gulvet.
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