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Standardverdi




Årsak:
Du har en skjevstilling av penis som medfører vanskeligheter med å gjennomføre samleie. Vi skal derfor prøve å rette penis litt ut slik at skjevstillingen blir mindre uttalt.
Innleggelsesdagen: 
En sykepleier vil orientere deg om operasjonen og forberedelsene til denne. Det vil bli tatt urinprøve og er du over 60 år blir det tatt EKG. Turnuslege/assistentlege eller overlege vil foreta journalopptak og gjøre en enkel kroppsundersøkelse av deg i løpet av formiddagen. Har du noen spørsmål er operatør(kirurg) som skal operere som regel tilgjengelig for spørsmål på slutten av formiddagen. Hvis operatør er forhindret kan du stille disse spørsmålene til postansvarlig lege.

Operasjonsdagen:
Faste: Du må faste fra midnatt, det vil si ikke spise mat, røyke, bruke tyggegummi eller drops. Du kan drikke klare væsker frem til 2 timer før operasjonen
Morgenen før operasjon: 
Du oppfordres til å prøve å tømme tarmen før operasjonen.
Hygiene: 
Dersom du er på permisjon, kommer du nydusjet til avdelingen. Personalet vil barbere operasjonsområdet. Det er viktig med god hygiene før en operasjon for å forebygge infeksjon. Hos menn er det viktig at forhuden trekkes tilbake for god intimhygiene. Navlen må rengjøres godt. Du må ikke ta på make up(sminke) eller ansiktskrem/body lotion etter dusjen. Neglelakk må fjernes.
Operasjonen: 
Det vanligste er å gi spinalbedøvelse(i ryggen) under operasjonen.  

Etter operasjonen: 
Du overflyttes først til oppvåkningsavdelingen (1G). Når observasjonene av deg er stabile, flyttes du tilbake til sengeposten. Dette skjer vanligvis utpå dagen/ettermiddagen. Du kan starte forsiktig med litt drikke, eventuelt lett kost hvis du har appetitt. Når du har fått tilbake følelsen i beina kan du stå opp.

Av og til kan du få blærekrampe/kateterreaksjon etter operasjonen. Dette kan kjennes ut som at du må tisse eller får smerter. Dette får du smertestillende for. Gi beskjed.
Etter du har reist hjem: 
Av og til kan en få infeksjon etter operasjon og da får en symptomer som ved en blærebetennelse(feber, smerter, endring i vannlating). Da må du oppsøke egen fastlege for å ta en urinprøve og eventuelt få videre behandling. Gjør legen oppmerksom på at du er nyoperert.
Lykke til!
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