

               

                                 

Hva er ESWL- behandling ? 

ESWL står for Extracorporeal Shock Wave Litotripsy. Dette er en metode hvor det brukes et apparat som lager sjokkbølger som knuser steinen. 
Når sjokkbølgen treffer steinen blir den knust til små biter eller sand / grus som etter hvert skylles ut gjennom urinen.

Under behandlingen blir det brukt ultralyd eller røntgengjennomlysning for å sikre at sjokkbølgen treffer steinen. 
Du ligger enten på magen eller på ryggen alt etter hvor steinen ligger.

Behandlingen varer 20 – 30 minutter.
Før behandling
Medikamenter.

Faste medikamenter:

Hovedregelen er at du kan ta dine vanlige medisiner helt fram til behandlingen.  

Bortsett fra: 

Marevan skal i utgangspunktet avsluttes i samråd med lege 2 dager før behandling, hvis ikke annet er avtalt.  Ved tvil kan du ta kontakt med din fastlege / sykehuslege. 

Acetylsalisyl-preparater (f.eks. Albyl E, Dispril, Globoid) skal vanligvis ikke avsluttes hvis ikke nærmere avtalt med fastlege / sykehuslege.  

Hvis du bruker medikamenter som Plavix eller Efient må dette avklares med kirurg eller fastlege før behandling eller undersøkelse.

Bruker du de nye perorale antikoagulasjonsmidlene (Dabigatran, Rivaroksaban, Apixaban) må de avsluttes minst 3 dager før behandling om ikke annet er avtalt. Ved tvil kan du ta kontakt med din fastlege.

Hvis du står på hormonpreparater (p-piller, østrogentilskudd) kan de vanligvis tas helt fram til behandlingen. Ved tvil kan du ta kontakt med fastlege eller behandlende kirurg

Faste: Du må faste 6 timer før operasjonen, det vil si ikke spise mat, røyke, bruke tygge-gummi eller drops. Du kan drikke klare væsker frem til 2 timer før operasjonen. 
Under behandlingen
Du får smertestillende tabletter / stikkpiller og sprøyte før behandlingen starter. Du vil også få tilført ekstra smertestillende medikamenter ved behov mens behandlingen pågår.
Etter behandlingen
Du får hvile en stund etter behandlingen før du reiser hjem. Du kan ikke kjøre bil på grunn av medikamentene du får under behandlingen (sterke smertestillende).
Etter hjemkomst 

Du bør ha noen smertestillende tabletter / stikkpiller tilgjengelig som kan brukes ved behov. Urinen kan være litt blodig i starten. Dette er normalt, og vil avta etter hvert. Drikk rikelig slik at du har god gjennomskylling i urinveiene. 
Kontroll 

Vanligvis bestilles CT - kontroll 6 – 8 uker etter behandlingen. Avhengig av resultat blir du enten innkalt til videre behandling eller du får brev om resultatet av CT – kontrollen. 

Sykemelding
Behandlingen utføres vanligvis på en fredag og du er som regel frisk i løpet av helgen.
Kontakt din fastlege dersom du får feber, frysninger eller smerter som vedvarer.

Lykke til !
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